

**Отзыв научного руководителя на диссертационную работу**  
**Федорова Игоря Валерьевича**  
**«Респонзивная динамика эмпатической активности:**  
**системно-антропологический подход»,**  
**представленную на соискание ученой степени кандидата**  
**психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология,**  
**психология личности, история психологии**

Игорь Валерьевич в психологии человек не обычный, не типичный представитель соискателя как «бывшего студента». Достигнув успеха в жизни, бизнесе, собственном развитии, пережив много, если не достаточно приключений, он осознанно вкладывается в довольно новую для себя форму жизни, структурирующуюся исследованиями, консультациями, изучением современных психологических проблем. Не все Игорь Валерьевич в этой жизни умеет так же хорошо, как студенты, но это компенсируется его готовностью учиться, сотрудничать, преодолевать трудности.

Работа, которую Игорь Валерьевич представляет, имеет и прикладное значение. Им разработан тренинг, основанный на результатах исследования, внедрены методики интенсивного психологического обучения с помощью современного видеоборудования.

К сильным чертам соискателя можно отнести: рациональность, прагматизм, волю, способность к самоанализу, готовность к сотрудничеству, смелость. Конечно, как и любой человек, Игорь Валерьевич имеет и слабые стороны, ему сложнее даются задачи, требующие концептуального формулирования, структурированного изложения, научного языка. Но надо признать, что эта сторона является слабой не только большинства сегодняшних соискателей, но и экспертов. Сегодня крайне непросто организовать диалог специалистов, поскольку каждый говорит «на своем языке» и не хочет знать другого языка, а новые феномены настолько сложны, что требуют для своего выражения и описания нового специфического языка.

Проблема, решаемая Игорем Валерьевичем, коррелирует с актуальной в западной науке проблемой вовлеченности человека в деятельность, мир, отношения. Надеюсь, что его исследование будет иметь продолжение и последствия.

Текст диссертации неоднократно преобразовывался в процессе подготовки, и Игорь Валерьевич внимательно отнесся ко всем замечаниям и рекомендациям со стороны рецензентов.

Как научный руководитель, я надеюсь, что Игорь Валерьевич достигнет существенных результатов в практической и прикладной деятельности и прохождение процедуры защиты диссертации выведет его на новый уровень участия в системе преумножения научного психологического знания.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой психологии личности  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский  
Томский государственный университет»,  
доктор психологических наук, доцент



Лукьянов  
Олег Валерьевич

24.10.2014 г.

почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 36,  
адрес сайта: <http://tsu.ru>, e-mail: [rector@tsu.ru](mailto:rector@tsu.ru),  
тел. (3822) 529-852, тел. кафедры (3822) 529-899



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ  
ВЕДУЩИЙ ДОКУМЕНТОВЕД УПРАВЛЕНИЯ  
ДЕЛАМИ И ОРГАНИЗАЦИОННОГО  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ Н.Г. МИХСЕВА

